Câmara reúne alemães 

em sessão solene

A imigração alemã no Paraná completa 176 anos este ano. Para comemorar a data, a Câmara Municipal de Curitiba homenageou, na noite desta quinta-feira (23), diversas personalidades alemãs da cidade. A entrega dos diplomas de homenagem aconteceu em sessão solene, no plenário da Casa. A proposição foi dos vereadores Reinhold Stephanes Júnior (PMDB) e Luizão Stellfeld (PCdoB), ambos com descendência alemã.

O vereador Stephanes Júnior iniciou seu pronunciamento cumprimentando os presentes  com a expressão “Gutten Abend”, que significa “boa noite” em alemão. No discurso, o parlamentar destacou a importância da imigração para o Paraná. “Foram eles, alemães, italianos, poloneses, ucranianos, japoneses, dentre outras raças, que construíram o Paraná que hoje conhecemos, com a força de trabalho e as raízes de suas tradições”. De acordo com Stephanes, dentre as colônias de imigrantes, uma das que mais contribuiu para a construção do Paraná foi a oriunda da Alemanha, mudando a economia, a cultura e os costumes dos paranaenses.

O Brasil atraiu mais de quatro milhões de imigrantes europeus e os alemães representaram aproximadamente 5% deles. Hoje, calcula-se que são dez milhões de descendentes alemães em solo brasileiro. “A obstinação pelo trabalho, o apego às tradições, o respeito à religião e a dedicação às festas são marcas deste povo que, nestes 176 anos, vem ajudando a construir um Paraná melhor”, citou Stephanes Júnior.

 O cônsul da Alemanha, Hans Gerhard Schorer, ressaltou que, observando alguns nomes de ruas em Curitiba, é possível perceber a importância e a presença alemã na cidade. “Certos nomes representam heróis de origem germânica ou algum lugar específico da Alemanha”. Schorer  destacou que as empresas alemãs são as que mais investem no Paraná, gerando empregos na cidade, aspecto também ressaltado pelo presidente da Câmara de Comércio e Indústria Brasil Alemanha, Wilson Ballão. “A indústria alemã é hoje a maior empregadora de mão-de-obra na região metropolitana de Curitiba”, citou Ballão.

Já Waldemiro Bley Júnior considera o Paraná a “terra de todas as gentes”, pela presença significativa de germanos, influenciando as artes, costumes, cultura, clubes e associações. Bley citou o nome de diversos alemães que primeiro chegaram ao Estado e o colonizaram e agradeceu em nome de todos a homenagem feita pelos vereadores. Ao final da sessão solene, os presentes foram recepcionados no auditório do anexo II, da Câmara Municipal de Curitiba.

Homenageados


Os vereadores Reinhold Stephanes Júnior, Luizão Stellfeld e a vereadora Julieta Reis (PFL) entregaram o diploma de homenagem a representantes e fundadores da Servopa, Statomat Brasil, Bosch, Wap do Brasil, Bardusch Arrendamentos Têxteis, Trox do Brasil, Tritec Motors, Volkswagem, Siemens, Cooperativa Witmarsum, Alfaiataria Jockey, Coritiba Foot Ball Club, Sociedade Thalia e Morgenau, Graciosa Country Club, Clube Duque de Caxias, Olímpico, Concórdia e Rio Branco, Colégio Martinus e Bom Jesus, Coral Harmonia, Grupo Folclórico Germânico Alte Heimat, Instituto Cultural Brasileiro Germânico, Associação das Igrejas Menonitas do Brasil, Lauro Grein Filho, presidente do Hospital Cruz Vermelha; João Vianna Sailer, Hans Gerhard Schorer, Waldomiro Bley Júnior, deputado estadual Élio Lino Rusch (PFL), e as famílias Schawnke, Iwersen, Koehler, Asseburg, Arns, representada por Zilda Arns;  Koop, Buchmann, Shaffer, Stellfeld, representado pelo pai do vereador Luizão Stellfeld, Lauro Stellfeld.

Foto 1 – Jair Cézar (PTB) presidiu a sessão e dividiu a mesa com Hans Schorer, Lauro Grein Filho, Juracir Maucoski, representando o coronel Mario Yoshio Wako, Evaldo Kösters, em nome de Rodrigo Rocha Loures, da FIEP; Ricardo Seifas, representando o deputado Elio Rusch, e os propositores, Stephanes Júnior e Stellfeld. (Foto – Ary Martins Filho)

Foto 2 – Reinhold Stephanes Júnior destaca a presença alemã nas cidades do interior paranaense, que podem ser confundidas com cidades germânicas. (Foto – Ary Martins Filho)

Foto 3 – Hans Gerhard Schorer defende que foram os alemães que desbravaram o Paraná, em 1645. (Foto – Ary Martins Filho)

Foto 4 – Zilda Arns recebe a homenagem em nome da família Arns no Paraná. (Foto – Ary Martins Filho)

Foto 5 – “O sangue não é a única forma de conexão com um país”, disse Wilson Ballão. (Foto – Ary Martins Filho)

Foto 6 – Descendentes de alemães lotaram os plenário da Câmara. (Foto – Ary Martins Filho)

